

商丘日报

2013年10月11日 星期五

SHANGQIU DAILY

农历癸巳年九月初七

第8434号 今日八版

公信亲和 大爱厚德

河南省第七届报纸综合质量检测一级报纸

国内统一刊号: CN41-0012 全国发行 邮发代号: 35-63 网址: www.sqrb.com.cn

中国驰名商标



认购电话: 0370-2769868

河南皇沟酒业有限责任公司

中共商丘市委机关报 商丘日报报业集团出版 党报热线: 2616025 新闻热线: 2614648 评报热线: 2613749 广告热线: 2624468 发行热线: 2615105

柘城金刚石产业喜添『国』字招牌

被科技部命名为『商丘国家超硬材料及制品高新技术产业基地』

本报讯(郝传信 黄芳 王雅旭)金秋十月,丹桂飘香。享有“中国金刚石微粉之乡”、“河南省十快产业集聚区”称号的柘城县近日传来喜讯:该县超硬材料及制品产业以突出的特色优势,被科技部命名为“商丘国家超硬材料及制品高新技术产业基地”。这是柘城县继去年获批“省级高新技术产业开发区”后捧回的又一块耀眼的“国”字招牌。

“柘城县金刚石产业成为全省唯一的县级国家高新技术产业基地,开创了我省县级行政区成功申报国家级高新技术产业基地的先河,填补了全市的一项空白,这是柘城县深化科技创新、推进转型升级的一大丰硕成果。对于促进柘城超硬材料行业技术创新和产业化发展向国际迈进,具有十分重要的意义。”10月8日,柘城县委书记刘连昌兴奋地说。

近年来,柘城县大力推进金刚石超硬材料这一特色主导产业规模化、基地化、产业化发展,通过建设金刚石产业园、强化科技支撑、搭建科技平台、深化产学研合作等有效措施,实现了金刚石规模、高新技术创新、高端产品开发和效益的“四提升”。县长梁辉自豪地说:“柘城县已由原来的单一微粉生产转向单晶金刚石合成、金刚石微粉加工和金刚石系列制品生产,金刚石制品从中低端磨料磨具向汽车缸体、高铁轨道、航空航天材料等高端制品发展延伸。现在,柘城县年产金刚石10亿克拉,金刚石微粉45亿克拉,金刚石制品达到7大系列700多万件(套),金刚石微粉产量占全国的70%以上,占出口量的46%以上,制品占国内市场份额的30%以上,成为了全国金刚石行业集群度最高、产业链条最完善的高新技术产业化基地。”

据了解,柘城县产业集聚区入驻超硬材料加工企业53家,拥有5家省级高新技术企业,建有5个省级工程技术研究中心、2个省级工程实验室及1个集产品研发、专利成果转化、金刚石制品生产和销售于一体的河南省产业检测中心。县里还设立了2000万元专项科技创新基金,组织成立了柘城县磨料磨具协会,与东北工大、河南工大、南京航大、郑州“三磨”所等10余家科研院所建立了长期紧密的产学研协作关系,有效地发挥了“科技孵化器”的作用。

“目前,柘城县已获得84项国家自主产权,13项发明专利,创建省级名牌产品10个。万克集团自主研发的薄壁钻头、金刚石线锯、陶瓷金刚石工具等部分产品,达到了国内和国际先进水平。高新技术产业增加值的比重达到了25%。”该县产业集聚区副主任杨心泉如是说。



精耕细作 抗旱抢种

10月10日,民权县王桥镇杨官庄村的农民在抢种小麦。为缓解持续秋旱给小麦播种带来的困难,我市各级各部门迅速行动,全力以赴抢抓当前小麦播种工作,各县(市、区)农民积极抗旱抢种,利用一切水源、水具抗旱造墒,精耕细作,高标准、高质量种好小麦,力争为明年夏粮生产打下坚实基础。本报记者 崔坤摄

【编辑 吴涛】

余学友在察看抗旱及麦播进展工作时强调

积极抗旱抢种 提高麦播质量 为明年小麦丰收奠定坚实基础

本报讯(记者 崔坤)10月10日下午,市长余学友轻车简从,深入到民权县、睢县的田间地头,察看抗旱及麦播进度。余学友要求,各级各部门特别是各乡镇,要把抗旱抢种、抢种小麦作为当前农村工作的重中之重,抓紧时间组织农民抗旱抢种,提高麦播质量,确保一播全苗,为明年小麦丰收奠定基础。市委常委、副市长李思杰及市直有关部门负责人陪同。

目前,全市秋粮丰收已成定局,全年粮食总产量可稳定在120亿斤以上,实现十连增。截至10月9日,全市已腾茬988.9万亩,整地684.2万亩,浇地43.1万亩,已播种小麦384.4万亩,占预计麦播

面积932.7万亩的41.2%。余学友一行先后来到民权县孙六镇任庄村、王桥镇杨官庄村,睢县董店乡玉皇庙村、尚屯镇回示村的抗旱、麦播现场。每到一处,余学友都和当地村民、基层干部亲切交谈,详细询问抗旱抢种、土壤墒情、播种成本、补贴金额、种粮收益等情况。

余学友指出,从目前情况来看,全市麦播整体形势不错,群众抗旱抢种的积极性也比较高,但据气象部门预报,我市近期仍无明显降水过程,旱情将一直在持续。各地要充分认识到做好今年麦播工作的重要性,各级党委和政府特别是各乡镇近一

段时间内要把抗旱种麦作为当前农村工作的重中之重,调动一切资源,动员一切力量,持续做好抗旱和麦播工作,确保种足种好小麦。他强调,一是要抗旱抢种,县、乡、村三级要组织群众,消除等靠思想,立足于抢种、立足于抗旱,切实做好抗旱抢种、抢种小麦的各项工作。二是水利部门要做好水资源的调度,特别是提高黄河水的引进量,确保农田灌溉不缺水,同时要加强对井灌设备的检修,保证其正常运转。三要确保麦播面积的落实,各县(市、区)要按照全市今年麦播面积总体不少于去年的要求,把小麦种植面积落实好。四是农业部门要加强服务指导,针对播种

的质量、技术等,要及时组织科技人员深入麦播第一线,为农民的麦播工作提供全方位基础服务,指导解决生产中遇到的技术难题,做到种子下地、管理跟上。五是要进一步做好农机和农作工作,农机服务小分队要下田下地搞好服务,确保农机的安全正常运作,要加大农资市场的监管,净化农资市场,确保农资价格合理,不出现假种子。六是要大力开展高产创建活动,强力推进高产创建与高标准良田“百千万”工程相结合,实现“六统一”技术服务,使示范方单产水平稳步提高,辐射带动全市大面积均衡增产,为明年的夏粮丰收奠定坚实的基础。

我市召开专门会议

推进创建省级卫生城市复核迎检暨市容环境卫生综合整治工作

本报讯(记者 李奇)10月10日下午,我市召开创建省级卫生城市复核迎检暨市容环境卫生综合整治推进会,进一步安排部署我市省级文明城市创建复核迎检工作。市委副书记周树群,市委常委、宣传部长贾瑞琴,副市长江文玉、张家明出席会议。

周树群指出,这次省级卫生城市的复核迎检,时间紧迫、任务艰巨,我们要切实增强做好复核迎检工作的责任感和紧迫感,从思想上进入紧急临战状态,把创建卫生城市的复核迎检工作作为当前的重中之重来抓,对照创建标准和要求认真开展自查自纠,对存在的问题要全力攻坚,力争把工作做严、做细、做实,努力打好创建卫生城市复核迎检这场硬仗。各相关单位一定要做到认清问题、分析问题,对存在的问题要及时解决,严格按照省级卫生城市的复评指标要求逐项梳理、查漏补缺,全力做好整改工作。各(街道)办事处、各部门要各负其责,加强协调配合,

形成齐抓共管的合力,在短期内取得良好的改观并长期持续下去。

就如何做好省级卫生城市复核迎检工作,周树群强调:要狠抓落实,各(街道)办事处、各部门要对照目标任务,细化措施,切实把握工作主动权,把责任落实到每个岗位、每个人身上;要严格问责,对于责任不落实、工作不到位,影响复评结果的,将追究相关人员责任;要加强督查,各相关责任单位要成立督查组,加大自查力度,对照复评标准找出差距,要集中力量强化整改落实,高标准完成复核迎检工作;要加大宣传力度,通过多种形式,大力宣传创卫工作给群众生活和城市发展带来的变化,引导全社会积极参与创卫活动,确保顺利通过省级卫生城市复核。

会上,贾瑞琴宣读了市委办公室、市政府办公室关于“六城”联创工作考核奖惩的意见,江文玉就省级卫生城市复核迎检工作做了具体安排部署。

中新社河南分社采访团莅商

采访“商丘好人”群体现象

本报讯(记者 崔坤 实习生 李伟)10月10日,中新社河南分社社长赵敏率采访团一行莅临我市,就“商丘好人”群体现象进行专题采访报道。市委常委、宣传部部长贾瑞琴出席当天上午召开的座谈会。

贾瑞琴在座谈会上详细介绍了“商丘好人”推出的过程,以及宣传报道和长效机制建立的具体情况。贾瑞琴说,近年来,商丘市积极培育和践行社会主义核心价值观,持续深入开展学雷锋活动,涌现出温州救人英雄何铁岭、“送药哥”姜德强、水上义务救援队等一大批先进典型。“商丘好人”渐成品牌和群体,“商丘好人”群体现象得到了省内外充分肯定。中新社河南分社在宣传“商丘好人”方面做了大量工作,希望通过这次采访活动,把“商丘好人”品牌进一步深入推介出去,让“商丘好人”在全省、全国都具有影响力,使“商丘好人”的影响力不断扩散最大化。

赵敏充分肯定了“商丘好人”现象这一生动的公民道德教育实践,并表示会充分利用好这次采访报道的机会,选派一些精干记者深入第一线,进一步挖掘“商丘好人”的感人事迹,并通过记者的笔和镜头,把商丘的好人好事、河南的好人好事传播得更远,让“商丘好人”的美名远扬。

市委宣传部、市“扫黄打非”工作领导小组办公室、市公安局、市文化广电新闻出版局、市工商局

关于开展打击假记者,整治新闻、网络违法活动“百日专项行动”的公告

为了整治新闻违法活动、规范新闻出版秩序,市委宣传部、市“扫黄打非”工作领导小组办公室、市公安局、市文化广电新闻出版局、市工商局开展“百日专项行动”,在全市范围开展打击假记者,整治新闻、网络违法活动。您如果有线索,可向相关部门举报。

近期,社会上对假记者招摇撞骗、敲诈勒索;真假记者相互勾结,以舆论监督之名要挟采访对象、骗取钱财;有的新闻单位(包括假网站)搞有偿新闻、有偿不闻,违规收取广告费和版面费,擅自派驻记者站、工作站从事新闻采访活动;有的经营者以固定形式印刷品广告从事非法出版活动等问题反映强烈。

此次“百日专项行动”持续至2014年1月,将严厉打击假记者、假新闻、假网站、非法报刊机构,严厉打击

新闻、网络采访违法行为,严厉查处报刊记者站从事经营活动和工作站(通联站、办事处)从事新闻采访、组稿活动,严厉查处利用固定形式印刷品广告从事非法新闻出版活动。

行动中,市委宣传部及新闻出版和文化执法部门将通过媒体向社会公示批准设立的记者站名单,并由主管单位对所属新闻单位、记者站、记者自查自纠,对工矿、建筑行业、基层乡镇、学校等假记者经常活动的区域开展大检查,严厉查处违法违规行为。工商部门将对从事新闻出版活动的非法经营者坚决清理取缔,对从事固定形式印刷品广告的单位全面检查,严厉打击非法出版活动。公安部门将加大对新闻、网络敲诈和非法新闻出版活动等违法行为的打击力度,深入假记者经常活动的行

业、区域重点摸排,从严从快立案侦办和坚决打击新闻敲诈勒索、骗取钱财的违法犯罪案件。同时,将曝光典型案例和违法新闻网站。

市级相关职能部门向社会公布举报电话。
“百日专项行动”工作领导小组办公室:0370-3288958 3288387 3288782
市“扫黄打非”办公室:3160653
市公安局:3277300-22914
市工商局:2622095

“百日专项行动”工作领导小组办公室将对举报者的有关信息严格保密,对查证属实的举报有功人员予以奖励。

全社会共同参与 整治新闻违法行为

● 胡绪全

局、市工商局联合下发《关于开展打击假记者,整治新闻、网络违法活动“百日专项行动”的通知》,决定从2013年10月10日至2014年1月10日,在全市范围内开展打击假记者,整治新闻、网络违法活动“百日专项行动”。

这是大快人心之举,社会各界要积极配合,举报相关线索,对新闻违法行为形成“老鼠过街人人喊打”的态势,让假报刊、假记者站、假记者无处遁形,纯

洁新闻媒体队伍,净化新闻、网络环境。

为何假记者能够横行,新闻和网络乱象不断?其中的原因,除了一些媒体对记者队伍的管理需要加强外,还有其他社会因素,给这些人提供了生存土壤。一是有人为新闻媒体有着威慑力,能帮人“摆平”一些事,认为有利可图,不惜铤而走险去假冒记者,从事非法采访活动;二是有一些单位和部门依法行政过程中存在问题,甚至腐败之风盛

行,害怕记者曝光揭盖子,采取的办法往往是花钱消灾,甚至曲意逢迎,致使一些假记者有机可乘;三是一些地方对待出现的问题不是主动做工作,而是捂着盖着,致使一些群众遇到困难和问题被当作皮球踢来踢去,疲倦不堪,往往引来媒体曝光,群众不知不觉可能就只好请出了假记者,这无疑给了假记者们很好的“市场前景”。

新闻违法行为,病症十分明显,病例也不复杂,所以并非非

治之症。我市五部门联合开展的“百日专项行动”,就是对症下药,各单位和部门要对照内容,积极主动,积极配合。新闻单位要抓好新闻队伍自身建设,一旦发现“害群之马”,就要拿出刮骨疗毒的勇气,坚决予以剔除;行政部门要实事求是,努力营造一种“万事民为先”,“不特功、不凌过”的良好风气,切实净化政务环境;社会各界都要正确对待自身的问题,以正确的态度对待舆论监督,有错即改,碰到敲诈勒索之人,要掌握证据,大胆举报。

今日社评

倡导富强、民主、文明、和谐 倡导自由、平等、公正、法制 倡导爱国、敬业、诚信、友善